GOI MAILA - LENGUA CASTELLANA Y LITERATURA

SOLUCIONARIO
1.-
Textos nº1 y nº5:
Ambos son textos literarios. Un poema (género lírico), el primero; y una narración el segundo (género narrativo)
Textos nº2 y nª6:
Ambos son textos periodísticos publicados en la prensa escrita. El primero de ellos es un artículo de opinión y el nº6 es una noticia (género de información) 
Textos nº2, nº3 y nº4
Todos ellos tienen como finalidad convencer al receptor de algo que constituye la tesis sea la idea de que el rol de los padres en la educación no va por buenos derroteros, sea que la presencia de Carlos Sobera en un anuncio publicitario de casinos online no es éticamente aceptable o que la idea más acertada es consumir en IKEA. Los tres textos son textos argumentativos. Sin embargo, el canal es diverso y también los receptores, en suma, el tipo de texto: artículo de opinión, twit y anuncio publicitario.
Cualesquiera de las parejas posibles de esta terna sería válida.
Si la respuesta del alumno tuviera en cuenta cuestiones relativas al referente ( señalar la relación entre padres e hijos como idea común a los textos nº2 y nº4, o la frustración de los protagonistas de los textos nº1 y nº5, por poner unos ejemplos) se consideraría acertada.
2.-
Un pobre niño pastor de cabras ponía todos los 5 de enero sus abarcas en la ventana con la esperanza de recibir algún regalo de los reyes magos. Todos los 6 de enero se frustraba porque encontraba que sus abarcas estaban vacías.

3.-

Hace unos años en el parque Kruger de Sudáfrica, se descubrió que una manada de jóvenes elefantes violentos se calmó con la llegada de unos elefantes viejos.  Asimismo, se comprobó que las tribus africanas que no tienen individuos ancianos tienen más dificultades para superar las sequías. Sin embargo,  hoy en día la juventud es un valor en alza en la sociedad occidental  y las personas mayores olvidan la importante labor social que deben realizar en su deseo de ser jóvenes. En efecto, por el bien de todos  conviene que los padres se reconozcan en el rol de mayores y no pretendan eludir su responsabilidad mostrándose como si fueran jóvenes.

4.- 

Libre resolución

